

黑龙江日报



2020年2月20日 星期四

庚子年正月十七



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23940期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hlinews.cn



中共中央办公厅国务院办公厅印发意见

深化新时代教育督导体制机制改革

据新华社北京2月19日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深化新时代教育督导体制机制改革的意见》（以下简称《意见》），并发出通知，要求各地结合实际认真贯彻落实。

教育督导是教育法规定的一项基本教育制度。党中央、国务院高度重视教育督导工作。党的十八大以来，教育督

导在督促落实教育法律法规和教育方针政策、规范办学行为、提高教育质量等方面发挥了重要作用，但仍存在机构不健全、权威性不够、结果运用不充分等突出问题，还不适应新时代教育改革发展的要求。为深化新时代教育督导体制机制改革，充分发挥教育督导作用，特印发《意见》。



扫码阅读《意见》全文

习近平作出重要指示强调

务必高度重视对医务人员的保护关心爱护 确保医务人员持续健康投入战胜疫情斗争

新华社北京2月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就关心爱护参与疫情防控工作的医务人员专门作出重要指示，强调医务人员是战胜疫情的中坚力量，务必高度重视对他们的保护、关心、爱护，从各个方面提供支持保障，使他们始终保持强大战斗力、昂扬斗志、旺盛精力，持续健康投入战胜疫情斗争。

习近平强调，指挥调度、后勤保障要科学到位，对医务人员舒缓压力、生活保障、必要休整、精神鼓励务必及时加强落实，一定要保证在湖北（武汉）医疗队伍安全有序，统筹协调、有力有效、及时迅速开展工作。

新冠肺炎疫情发生以来，广大医务人员夜以继日、连续奋战，有医务人员不幸被病毒感染，有的甚至献出了生命，体现了医者仁心的崇高精神。习近平多次主持召开会议、发表重要讲话、作出重要指示，给全国特别是湖北和武汉奋战在疫

防控一线的医务人员送去党中央的关怀。他在北京调研指导疫情防控工作时亲切慰问广大医务人员，并就帮助他们解决实际困难和问题作出部署、提出要求。

根据党中央部署，全国29个省区市、新疆生产建设兵团和军队系统已派出3万余名医务人员驰援湖北（武汉）。

王文涛主持召开省应对疫情工作领导小组指挥部例会

找准总攻切入点开展存量隐患排查行动

号召全省向因公殉职的公安民警学习

本报19日讯（记者王坤 薛立伟 李美时）19日上午，省委副书记、省长、省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部指挥长王文涛主持召开每日视频例会。

会议指出，疫情防控阻击战打响以来，全省广大公安民警以疫情为令，忠于职守、连续奋战，其中王春天、于占海、吴晋华、王志伟等战斗在防控一线的同志就是杰出代表，对他们不幸因公殉职深表悲痛，对他们的家属表示诚挚慰问。这些同志用实际行动兑现了“人民公安为人民”的庄严承诺，用生命践行了共产党员的初心和使命，不愧为党和人民的忠诚卫士。全省上下要学

习他们牢记宗旨、一心为民的崇高品格。学习他们忘我工作、忠于职守的奉献精神，学习他们敢于担当、不怕牺牲的优良作风。大力宣传他们的感人事迹，激发起全省党员干部和人民群众共克时艰、众志成城的磅礴力量，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。各地各部门要关心关爱奋战在疫情防控一线的医护人员、公安民警等各行各业工作人员，为他们创造良好的工作生活条件。

会议强调，要围绕提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率这个目标，找准向疫情发起总攻的切入点，把现有可能存在的传染源全部排查出来，最大限度摸清

现有确诊病例底数。各市地要坚持尊重科学、实事求是的原则，力争用两天时间，全部完成现有存量疑似病例确诊筛查，争取完成密切接触者的核酸检测筛查，努力实现对已经排查出的高风险人员进行核酸检测。只有把疑似病例、密切接触者和高风险人员现有底数全部排查清晰，我们工作才会更主动，再发现新的散发病例时，才能腾出精力去打歼灭战。

会议指出，防控从外省市返程返岗人员及省内流动人员可能带来的疫情输入，是当前全省疫情防控工作的重中之重。要坚决守住城市门、社区门、单元门、家门，社区和村屯要监督外来人员，必须严格执行居家隔离14天措施，居家期间不可以离开家门外出。社区网格化管理机制要发挥作用，网格员、下沉的机关干部要认真负责，管住外来人员的家门和进出小区的大门。

会议强调，要做好养老院福利院等社会福利机构的消防安全管理。各市地要对分拨给医疗机构的防护用品及时分配到位，坚决防止医务人员被感染。要将确诊病例增长较多的大庆让胡路区纳入重点挂牌督导县（市、区）。要尽快做好“龙江健康码”推广应用，助力企业复工复产。

张安顺、李海涛、王永康、张雨浦、贾玉梅、孙东生、毕宝文、程志明、沈莹、徐建国参加会议。

我省第六批支援湖北医疗队出征

后顾之忧。

据介绍，该批医疗队共147人，由哈尔滨市、牡丹江市、佳木斯市、绥化市及黑龙江省农垦总医院、省森工总医院选派的医护人员组成。其中医生27人，以呼吸与危重症、传染病或感染病、重症医学科为主，护理人员120人，以内科为主。

在这场没有硝烟的战争中，湖北作为抗疫主战场，从不是孤军奋战。疫情不散，支援不断，我省支援湖北医疗队不断“增兵”，截至目前，已先后派出六批援助湖北医疗队共1161人。

本报记者 苏强摄



用法治力量推进疫情防控 众志成城打赢疫情防控阻击战⑯

□本报评论员

习近平总书记强调，“疫情防控越是到最吃劲的时候，越要坚持依法防控，在法治轨道上统筹推进各项防控工作，保障疫情防控工作顺利开展”。深刻指出了法治在疫情防控工作中的重要作用，疫情防控的关键时期，依法科学有序防控至关重要。

疫情防控以来，我省相继出台了一系列严格的防控措施，尤其是对拒绝隔离治疗，致使病毒传播扩散，危害公共卫生安全等行为，实行“零容忍”，露头就打，体现了依法防控疫情的执行力，保证了传染病防治以及突发公共卫生事件应急条例等法规的有效执行。

非常时期，要有非常之举。黑龙江省人大常委会刚刚审议通过了《关于依法加强新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的决定》，就是为了更加有效应对疫情的特别举措，是一项防控急需、应势而生的紧急立法。鉴于疫情防控的特殊性和复杂性，《决定》突出了依法防控、管用有效的特点。授权县级以上人民政府或应对疫情指挥部，可以依法采取临时性应急行政管理措施，对疫情防控中违法行为的法律责任作出强化等等，既为各级政府实施“最严格的防控措施”提供法治保障，也划出“红线”。与此同时，《决定》对疫情防控期间的个人行为，也做出了明

确的规范。

疫情防控没有局外人，每一个人的个体行为，必须服从、服务于疫情防控这个大局。对个人而言，严格遵守在公共场所佩戴口罩的规定，减少外出活动，不参加聚会和聚集活动；如实提供相关信息，配合相关部门做好疫情防控工作，自觉依法接受调查、监测、隔离观察、集中救治等防控措施。如此细致的规定，无不体现出特殊时期的法律规定的特殊性。

防控疫情是一场人民战争，知法、遵法、守法，是每个人的责任和义务。群众的知晓和理解、关注和参与至关重要。比如，戴不戴口罩本来是个人的事情，但

是在疫情防控期间，你在公共场所不戴口罩，那就不仅仅是个人习惯和道德层面的问题了，而是违法行为。再比如，个人的行程以及健康状况，在平时是受法律保护的隐私，但在疫情防控期间，需要个人作出报告的，并不是侵犯个人隐私，而是非常时期保证公共卫生安全的非常之举，是公民让渡一部分隐私来维护公共安全。

用法治的力量防控疫情，不只是为了社会、为了他人，也是为了自己。疫情当前，谁都不可能独善其身。对于个人而言，遵守法律法规是约束也是保障，是限制也是捍卫。

我省五名公安民警 因公殉职防疫一线

本报19日讯（记者米娜）19日，记者从省公安厅获悉，1月22日以来我省已有五名公安民警因公殉职在疫情防控一线，我们应该记住这些英雄的名字：王春天、戴洪岩、吴晋华、于占海、王志伟。

2月15日17时许，克山县看守所民警于占海在执行疫情防控期间

市看守所副所长吴晋华在疫情防控期间

期间，连续16天在看守所值班、加班后，因突发脑梗，经抢救无效因公殉职，年仅54岁。

2月11日15时许，齐齐哈尔市公安局铁锋分局新工地派出所四级警长、副所长王春天同志与辅警崔红宇在齐齐哈尔市铁锋区平阳南苑小区执行疫情防控期间小区封控任务时，因劳累过度，突发心脏病晕倒，经抢救无效，不幸殉职，年仅32岁。

2月12日，齐齐哈尔市甘南县公安局查哈阳派出所所长戴洪岩带领辅警在执行赴哈接回强制戒毒期满人员徐某某任务中，发生交通事故，献出了年仅43岁的生命。

2月17日，大兴安岭地区漠河

省政府新闻办公室举行我省疫情防控工作第二十场新闻发布会

扛起疫情防控和 民生保障“双重责任”

详见第二版

万众一心 群防群控 坚决打赢疫情防控阻击战

张庆伟在哈尔滨市检查指导企业疫情防控、复工复产工作时强调